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Systém ověření komunikativních znalostí českého jazyka – nahrazení jednotné přijímací 
zkoušky z českého jazyka pro cizince 

Školní rok 2024/2025 

Ověření znalosti českého jazyka 

Struktura ústní zkoušky je plně v kompetenci ředitele školy. Úroveň znalosti českého jazyka ověřuje na 
Hotelové škole, Obchodní akademii a Střední průmyslové škole Teplice, Benešovo nám. 604/1, 415 01 
Teplice tříčlenná komise ve složení: předseda komise, přísedící a učitel českého jazyka jako hlavní zkoušející. 
Uchazeč není nikdy zkoušen z učiva českého jazyka podle Specifikace požadavků pro jednotnou přijímací 
zkoušku na střední školy v oborech vzdělávání s maturitní zkouškou. Smyslem ústní zkoušky je ověření 
úrovně mluveného projevu a komunikační znalosti jazyka, které jsou výchozím předpokladem pro zvládnutí 
čtyřletého maturitního studia. Do výsledného pořadí ostatních uchazečů hodnocených na základě všech kritérií 
se zařazuje na místo shodné s jeho pořadím v rámci redukovaného pořadí všech uchazečů podle odstavce 3.(§ 
14 odst. 4 vyhlášky č. 353/2016, o přijímacím řízení ke střednímu vzdělávání). 

Tři části ověření 

Přijímací rozhovor probíhá v klidné a přátelské atmosféře. Celá ústní zkouška je vedena výhradně v českém 
jazyce. Předpokládá se, že cizinec rozumí jednoduchým instrukcím a pokynům zkoušejících. Hlavní 
zkoušející mluví přiměřeně rychle, klidně, srozumitelně, zřetelně. Používá krátké, jednoduché věty a jasné 
instrukce. 

Ústní zkouška se skládá ze tří částí: 
1. řízeného pohovoru – uchazeč se krátce představí a zároveň reaguje na otevřené otázky;
2. čtení s porozuměním – po přečtení odpoví uchazeč na otázky k textu;
3. popisu obrázku s využitím dané slovní zásoby.

1. řízený pohovor

Nejprve se komise zkoušejících představí. Hlavní zkoušející požádá žáka, aby se také představil. Očekává se, 
že žák ovládá základní společenské fráze, umí pozdravit, poděkovat a dokáže se představit celým jménem. 
Dále by měl sdělit svůj věk, bydliště a také pohovořit o svém dosavadním vzdělávání. Během pohovoru 
uchazeč reaguje na otevřené otázky z 5 okruhů, které souvisí s jeho životem a se studiem. Měl by za použití 
jednoduchých vět reagovat na obvyklá konverzační témata, zvládne mluvit o své rodině, o domově, odpovídá 
na otázky o škole a svém volném čase a má představu o životě v České republice. Zmíní také svou motivaci 
ke studiu na Hotelové škole, Obchodní akademii a Střední průmyslové škole. 

Komise hodnotí plynulost projevu, schopnost žáka reagovat na otázky zkoušejícího. Všímá si výslovnosti, 
bohatosti slovní zásoby, gramatické správnosti. Každá zodpovězená otázka se hodnotí slovy uspěl/neuspěl. 
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2. čtení s porozuměním

Uchazeč nejdříve hlasitě přečte krátký článek v češtině a promyslí odpovědi na 5 otázek, které jsou uvedeny 
pod textem a s textem souvisí. Předpokládáme, že rozpozná běžná slova a fráze a dokáže najít základní 
informace v článku. Případně by měl dokázat ve známém kontextu odhadnout význam neznámých slov. 
Každá vyhovující odpověď se hodnotí slovy uspěl/neuspěl. 

3. popis obrázku s využitím dané slovní zásoby

Výsledek rozhovoru se nehodnotí body ani známkou, hodnotí se slovy uspěl/neuspěl. Podmínkou pro přijetí 
na HŠ, OA a SPŠ je, aby žáky u rozhovoru uspěl a prokázal, zda má předpoklady rozvíjet svůj studijní 
potenciál a zda je připraven zvládnout studium na naší škole. 

Mgr. Jiří Nekuda v. r. 
 ředitel školy 




